[IpakTHKa 5. U3sMeHseMOCTh, nonlocal
U UTePaTopPhI



N3MeHIeMOCTh

[IpeficTaBh, UYTO THI 3aKa3bIBaellb ITUINTY B TBOeH JIIOOMMOM Kadelrke, Te6e Hy’KHA ITHITIIA C
rpubaMu U ChIpoM. TaKo# 3aKa3 MOKHO ITPEJICTABUTh TaK:

>>> pizzal = ['cop', 'rpubs’]

Yepes IIITb MUHYT ThI [IOHUMaelllb, UTO HYKHO 06aBUTh B 3aKa3 U JIy4OK. CTayo ObITH HY>KHO
CO3/1aTh HOBBIH CITHCOK.

>>> pizza2 = pizzal + ['nyuok']

>>> pizzal

['cop', 'rpubn', 'myuok']

>>> pizzal # ncxofHuii CNNCOK He W3MeHuncA
['coip', 'rpubn']

Ho BeZlb 3TO IJTyII0 — JlesIaTh HOBYIO IIUIIITY pizza2, KOTJa MOKHO IIPOCTO B3SITh pizzal U 106aBUTH
CBepXY JIYK.

Python mo3BoJIsIET U3MEHAMb HEKOTOPBIE Y>Ke TOTOBBIE 00HeKTHI (HaIIpUMep, CIIUCKHA U CJIOBapH).
M3MeHsIeMOCTh O3HaudaeT, YTO COJep>KUMOe 00BbeKTa MOYKeT H3MEeHUThCI. To eCTb BMECTO
CO3[JaHUs HOBOTO 0OBEKTa pizzal, MOCTATOYHO HCIIOJL30BaTh pizzal.append('nmydyok'). B aToMm
ciay4ae:

>>> pizzal.append('nyyok")
>>> pizzal
['coip', 'rpubn', 'myuok']

X0TS CIIMCKH U CJIOBapXd MOIYT U3BMEHSAMbCS, MHOTHE 00 BEKTBI (HaanMep, YMCJ/JIOBBIE THIIEI,
TaIlJIbI, CTpOKI/I) SABJIIIOTCA HEUSMEHAEMbIMU. ITO 3HAUUT, YTO IIOCJIE CO3JaHHUd HEBO3MO>KHO
HU3MEHHUTH UX COAeprKHUMOeE.

Memoobl crircka — 3T0 GYHKITHH, KOTOPhIe CBSI3aHBI C HEKOTOPHIM KOHKPETHBIM CIIHCKOM. BBI30B
MeTOJI0B IIpejIiojiaraeT HCIIOJIh30BaHUe moueyHoll Homauyuu, B ¢opme lst.method(). Hripke
IIpe/iCTaBJIeHbl HanboJiee BOCTpe60BaHHbIE METO/BI CITUCKOB:

1st.append(el)

usMeHseT 1st, 1o6aBysisd el B KOHEIT,

1st.insert(i, el)

usMmeHserT 1st, nobaBigs el y HHZEKcA i.

1st.sort(el)

HU3MeHseT lst, COPTHUPYA JIEMEHTHEI CIIMCKA.



1st.remove(el)

usMeHseT lst, ymaysad IepBBIM HaHIEeHBIM 3/€MeHT, paBHBINM el. Ec/IM yKasaHBIH 3JIeMEHT
OTCYTCTBYeT B CIIKCKe, TO BO3SHUKAaeT OIIIMOKa.

1st.index(el)

Bo3BpalaeT HH/IEKC IIEPBOTO HafI,ILEHOTO 3JIEMEHTAa, paBHOTIO el. Ecoiu ayteMeHT el OTCYTCTBYET
B CIIMCKe, TO BOSHHUKAET OIMNOKa. ITOT METO/ HE U3MEHAET CITMCOK 1st.

Hu ovH HU3MEHSIOIIMHA METOJ CITMCKa He BO3BpaIllaeT HOBBIH CIIMCOK — BCSI paboTa BeaETCs
HEITOCPEe/ICTBEHHO C YKa3aHbIM CITUCKOM 1st.

Bompoc 1

Uto BeIBefleT Python? Hy)XHO IIpe/icTaBUTh He TOJBKO BBIBOJ, HO U nuarpammy KoHTeul[lHep-u-
VKasaTeJb.

>>> 1st1 = [1, 2, 3]
>>> 1st2 = 1st1
>>> Ist1 is 1st2

OTBeT

>>> 1st2.extend([5, 6])
>>> 1st1[4]

OTBeT

>>> 1st1.append([-1, 0, 1])
>>> -1 in 1st2

OTBeT



>>> 1st2[5]

OTBeT

>>> 1st3 = 1st2[:]
>>> 1st3.insert(3, 1st2.pop(3))
>>> len(1lst1)

OTBeT

>>> 1st1[4] is 1st3[6]

OTBeT

Ist3[1st2[4][1]]

OTBeT

1st1[:3] is 1st2[:3]

OTBeT



>>> 1st1[:3] == 1st3[:3]

OTBeT

Bompoc 2

Hamumm QyHKITMIO, KOTOpasi MPUHUMAaeT 3HaueHHe X, 3HaueHHe el M CHUCOK lst. dyHKIUS
NOJDKHA JOOABUTH B KOHEIT CIIMCKA CTOJBKO el, CKOJIBKO X BCTPeYaeTCs B HCXOTHOM CITHICKE.
Hy>kxHO MOguPHUITMPOBATH HCXOAHBII CIIHMCOK, a HE CO3/[aBaTh HOBBIMH.

def add_this_many(x, el, 1lst):

""" NlobaBnseT B KOHEL cnucka CTONbKO el, CKONbKO X BCTpeyaeTcs B MCXOAHOM CrMCKe
1st.

>>> 1st = [1, 2, 4, 2, 1]

>>> add_this_many(1, 5, 1lst)

>>> st

[1, 2, 4, 2, 1, 5, 5]

>>> add_this_many(2, 2, 1st)

>>> 1st

[1, 2, 4, 2, 1, 5,5, 2, 2]

OTBeT



Nonlocal

KiroueBoe €10BO nonlocal MOXKET HCIIO/IB30BATHCS IJI1 U3MEHEeHUs IlepeMeHHOH B PO/IUTEIHCKOM
¢peiiMe, 3a mpejesaMH TeKYIero (KOHEYHO eCId POAUTENTLCKHUNU ¢peliM He SBISIETCS
rio6anbHEIM). HampuMep, make_step mcmosibayeT nonlocal 11t ©3MeHEHUS num:

def stepper(num):

def step():
nonlocal num # yka3biBaeT, UTO NUM HETOKAJNbHOE UMA
num = num + 1 # n3meHseT num B POANTENbCKOM (peiime
return num

return step

>>> stepl = stepper(10)

>>> step1() # n3meHseT ¥ BO3BpaWaeT num

11

>>> step1() # num ocTaeTcA npexHWm B pa3Hbix Bbi3oBax stepl

12

>>> step2 = stepper(10) # kaxpas co3fnaHHan QyHKuMA step XpaHWT cocTosHWe
>>> step2()

11

[IpuMep HaM Kak Gbl TOBOPUT: «nonlocal ToJie3eH JJIs1 XpaHEHUsI COCTOSHUN BHYTPU QYHKITUHU
ME>KTy BEI30BaMU».

OmHaKo eCcTh ABe Ba’KHbIe 0COOEHHOCTH nonlocal:

e I'1oGaIbHBIE HMEHA He MOTIyT OBITh U3MeHEHBI TAKHUM 06p6130M.

* AmeHa B TekylieM ¢peiiMe He MOTYT GbITH IIePEKPBITHI yepe3 nonlocal. 9TO 03HAUAeT, YTO
HeJIb3s1 UCII0JIb30BaTh U JIOKAJIFHOE, M HEeJIOKaJIbHOe UM OTHOBPEMEHHO B OTHOM dpeiiMe.

HM3-3a TOro, yro nonlocal II03BOJIAET M3MEHATH COCTOSHHE POJUTEIBLCKOro ¢pperiMa, QyHKIIMHU C
nonlocal Ha3bIBAKT MymabeAbHbLMU.

Bompoc 3

Hapucyit fuarpaMMy OKpy>KeHUsI I CIeYI0IIero Kojia.



def stepper(num):
def step():
nonlocal num
num = num + 1
return num
return step
s = stepper(3)
s()
s()

OTBeT

Bompoc 4

DYHKIIMI HU)Ke UMUTHPYeT 3IIMYeCKyro OUTBY Mexxay Pelt u Kaiisio PeHOM B BaHHOM, HaCeJI€HHOU
Pe3VHOBBIMU YTOUKaMU. 3alI0JIHU TeJs10 ducky, YTOOBI BCe JOKTECTHI IIPOIILIH.

def bathtub(n):
>>> annihilator = bathtub(500) # Mpobyxaexne cumsl. ..
>>> kylo_ren = annihilator(10)
>>> kylo_ren()
490 pe3VHOBbIX yTOYeK 0CTanocb
>>> rey = annihilator(-20)
>>> rey()
510 pe3nHOBbLIX yTOYeK OCTanNoCh
>>> kylo_ren()
500 pe3nHOBLIX yTOYek OCTanoCh
def ducky_annihilator(rate):

def ducky():



OTBeT

return ducky
return ducky_annihilator



HTepaTopsl U reHepaToPhI

Borpoc 5

Uto HaneuataeT Python? Ecox nipousoigét uckiroyeHue Stoplteration — Tak ¥ Ha/lo HalIUCaATh.
Ecoii mpor3oiAéT apyras ommobKa, JoCTaTOYHO HanmucaTh Ounbka.

>>> 1st = [6, 1, "3a"]
>>> next(1lst)

OTBeT

>>> 1st_iter = iter(1st)
>>> next(lst_iter)

OTBeT

>>> next(lst_iter)

OTBeT

>>> next(iter(1lst))

OTBeT

>>> [x for x in 1lst_iter]



OTBeT

Borpoc 6

Uto HaneuyataeT Python? Ecox nipousoizéT uckiroyeHue Stoplteration — Tak ¥ Hajo HanUcaTh.
Ecoii Ipon3ouAeT apyras ommbKa, JoCTaTOYHO HaIucaThb Error.

>>> def weird_gen(x):
if x %2 ==0:
yield x * 2
else:
yield x
.. yield from weird_gen(x - 1)
>>> next(weird_gen(2))

OTBeT

>>> list(weird_gen(3))

OTBeT

>>> def greeter(x):

while x % 2 !'= 0:
print('npuset!")
yield x

. print('noka!")
>>> greeter(5)

OTBeT



>>> gen = greeter(5)
>>> next(gen)

OTBeT

>>> next(gen)

OTBeT

Borpoc 7

Hanummu QyHKIIHIO-TeHepaTop gen_all_items, KoTopasg MPUHUMAET CIIMCOK UTEPATOPOB U BBITAET
110 OYepe/ix BCe UX 3JIEMEHTHL.

def gen_all_items(1st):
>>> nums = [[1, 2], [3, 4], [[5, 6]]]
>>> num_iters = [iter(1) for 1 in nums]
>>> list(gen_all_items(num_iters))
(1, 2, 3, 4, [5, 6]]

OTBeT

10
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